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Děkuji všem, kteří jste se aktivně zapojili do chodu města. 
Mohlo jít i o drobnosti a právě ty umíme většinou vyřešit 
společně vlastní silou a s minimem �nančních prostředků. 
A mimochodem jsou to právě drobné každodenní lapálie, 
které dokážou znepříjemnit život. Děkuji ale i těm z Vás, kte-
ří jste dokázali trpělivě počkat, než jsme odstranili problém, 
na který nám naše vlastní síly nestačily.

Přeji nám všem: 
– aby příští rok, pokud možno rychle, přinesl řešení problé-
mů, které překračují nejen hranice našeho města, ale trápí celý 
svět. Věřím, že válka na Ukrajině skončí, že nebudeme muset 
sbírat klestí v lese a nebudeme muset obracet každou korunu,
– abychom k sobě byli slušní, udrželi si dobrou náladu a tím 
nejvíce prospěli svému zdraví,
– abychom mohli zase v klidu přemýšlet o tom, jak uspět v prá-
ci, zda se daří našim dětem, jak jim můžeme pomoci a jestli 
máme ve volném čase jít na zahradu nebo si vyjet na kole... 
nebo udělat něco pro zkrášlení našeho města.

Dovolím si i prozaické přání, abychom měli šťastnou ruku 
při obou volbách v roce 2023. Nový prezident aby nás obča-
ny nerozděloval a nové zastupitelstvo v našem městě mohlo 
v klidu a v současné shodě pracovat.

Pár slov na závěr roku A dovolte mi ještě adventní příběh.

Možná si pamatujete na „našeho bezdomovce“ Jarina. Do 
našeho města ho přivedla práce, ale posléze zde uvízl bez 
prostředků a bez naděje. Svěřil se mi, že jste mu mnozí 
v těžkých chvílích pomohli korunou nebo jídlem – jsem na 
vás hrdý. S blížící se zimou již nebyl jeho pobyt v kopřivách 
u řeky udržitelný.  Dohodli jsme se, že zkusíme požádat 
o pomoc dům Sv. Pavla v Českých Budějovicích. Musím říct, 
že když jsme vyjížděli z Rožmberka, byla v nás obou malá 
dušička. Cestou Jarina oblékli v centru Červeného kříže ve 
Větřní, pořídili jsme dioptrické brýle (byly se světýlkem, Ja-
rin měl velkou radost) a dorazili jsme do Českých Budějo-
vic. Přivítání od paní ředitelky, mimochodem skvělá žena, 
bylo strohé a jasné „ kdo chce a projeví dobrou vůli, dosta-
ne šanci“. Když jsem se vracel sám, připadal jsem si skoro 
provinile, že jsem tam Jarina nechal. Nicméně již druhý den 
mi paní ředitelka s Jarinem volali, že se Jarin zaregistroval 
na pracovním úřadě a obratem získal práci. Tím se výrazně 
zlepšilo jeho postavení v azylovém domě. Moc si přeji, aby 
toto byl konec příběhu bezdomovce a aby to byl důkaz toho, 
že šťastné konce existují.

Přeji Vám nádherné vánoční svátky a těším se s Vámi na 
úspěšný rok 2023.

Mgr. Bohuslav Čtveráček
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Ke konci října jsme se začali, spolu se zastupitelem Markem 
Kukolíkem, zajímat o prostory rožmberské tělocvičny, která 
již dříve poskytovala zázemí na dlouhé zimní podvečery. Bylo 
potřeba prostory před tělocvičnou vyklidit od nashromáždě-
ných domácích přebytků, nefunkčního nářadí a v neposlední 
řadě prostory a přilehlé sociální zařízení uklidit. Tělocvičnu 
v současných podzimních dnech využívá pouze pan Míra 
Jamrik, který si zde, spolu s dětskými nadšenci a vytrvalci, 
udržuje svou běžeckou kondičku a díky němu si mohou děti 
vyzkoušet atletický trénink, trochu posilování s vlastním tě-
lem a obratnosti při zdolávání opičí dráhy. Na konci tohoto 
náročného tréninku si zbytek sil děti spolu s Mírou vybijí při 
závěrečném fotbálku. Po hodině a půl všichni odchází z tělo-
cvičny s úplně propocenými triky. 

V rámci schůzky dobrovolných hasičů jsme si s panem Ku-
kolíkem domluvili, že zkusíme do naší tělocvičny přivážet 
i děti z nedaleké Přízeři. Máme za sebou dva úspěšné pátky, 
kdy jsme dětem nabídli vybavené dvě posilovací místnosti, 
pinpongový stůl a následně se přidali k tréninku a fotbálku 
pana Jamrika. Rozhodli jsme se o našem plánu, ohledně prá-
ce s dětmi a věnování našeho času, informovat rodiče pro-
střednictvím letáčku, který si děti odnesly domů a některé ho 
dostaly do schránky. S dětmi se plánujeme scházet alespoň 
jedenkrát týdně, přes zimu možná i dvakrát týdně, bude-li 
zájem. Chceme se zaměřit na všeobecnou sportovní přípravu, 
základy zdravovědy, přírodovědné znalosti, základy hasičských 
dovedností. Po vzájemné dohodě s dětmi i rodiči bychom s dět-
mi společně vyráželi na výlety do kina, sportovních center či 
jiné aktivity mimo naše město. 

Při úspěšných a velmi zdařilých aktivitách rožmberských 
maminek a jejich dětí v klubu Rožmberáček se nabízí krás-
ná návaznost práce s dětmi, které budou mít možnost nadále 
tělocvičnu pod naším vedením využívat a dále těmto dětem 
nabízet pohyb, aktivitu, vzdělávání a pospolitost. Maminky by 
si tedy mohly zaslouženě od dětí chvilku oddychnout. 

Pokud by se našel někdo z vás, našich občanů, kdo by se chtěl 
realizovat v těchto aktivitách, chtěl svůj čas věnovat dětem či 
mohl předat nějaké vědomosti z oblastí, na které se chceme 
zaměřit, tak je vítán a za každou pomoc a podporu budeme 
rádi. S přáním poklidného adventního času a radosti ze života 
se těším na další setkání, ať osobní či s vašimi dětmi. 

Lenka Tomková
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Nové aktivity pro naše děti
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Latinsky Quindecim  auxiliatores, německy Vierzehn Nothelfer. 

V církevní ikonogra�i jde o skupinu čtrnácti svatých pomoc-
níků v životní nouzi, nebezpečí či ve smrti. První zmínka 
o této skupině svatých pomocníků pochází z konce 13. století. 
Kult 14 svatých pomocníků byl posílen ve 14. století viděním 
pastýře Hermanna Lichta kláštera v Langheimu v Horních 
Francích v roce 1446. Právě zde pak vzniklo poutní místo 
Vierzehnheiligen. Velmi silná úcta ke skupině 14 svatých po-
mocníků byla rozšířena koncem 15. století a to v důsledku vel-
kých morových pandemií. 

Od 16. do 18. století dosáhl kult čtrnácti svatých pomocní-
ků svého vrcholu – rozšiřoval se z Jižního Německa do Saska, 
�üringenu, přes Moravu a Slezsko, znatelné stopy zanechal 
tento kult také v Maďarsku, odkud se šířil dál Nizozemí až do 
Švédska. Zároveň byla tato úcta potlačována reformami Tri-
dentského koncilu. 

Mezi 14 svatých pomocníků patří následující světci: 

SVATÝ ACHÁC 
– voják, atribut trnitá větev, patronát smrtelné úzkosti

SVATÁ BARBORA
– panna, mučednice, mladá dcera bohatého kupce, atribut 

kalich s hostií, věž se třemi okny, paví pero, meč, pocho-
deň, patronát proti náhlé smrti. Popravena stětím hlavy, 
trest vykonal otec (někdy turban na hlavě a šavle – odkaz 
na zemi původu Turecko) horníci, věže a pevnosti, dělo-
střelci, hasiči, architekti stavitelé, kameníci, tesaři, zvonaři, 
oheň, mor, atd.   

SVATÝ BLAŽEJ 
– biskup, atribut dva svíce, patronát proti bolesti krku 

SVATÝ CYRIAK
– jáhen, atribut štola kolem krku posedlého, posedlost 
ďáblem (někdy je místo Cyriaka zobrazován LINHART – 
– MNICH, ATRIBUT LAŇ, LILIE ) 

SVATÝ DIVIŠ  
– biskup, atribut hlava na knize, patronát bolesti hlavy 
(někdy je místo Diviše zobrazován MIKULÁŠ – BISKUP,
ARTIBUTY 3 JABLKA)

ŽIVOT SVATÉHO MIKULÁŠE (260 Řecko–342 Turecko): 
Již v dětství vynikal tento světec svou štědrou povahou a vůlí 
pomáhat ostatním. Jednou pomohl zchudlému muži, který 
nemohl svým třem dcerám dát žádné věno a kterým v důsled-
ku toho hrozila mravní zkáza. Mikuláš jim v noci dal za okno 
tři měšce s penězi (nebo dle legendy se mohlo jednat také 
o tři zlaté koule). Za Diokleciánova pronásledování byl Mi-
kuláš uvězněn a poslán do vyhnanství. V době Konstantinově 
zachránil před popravou tři neprávem odsouzené vojáky. Dle 
legendy také svatý Mikuláš vzkřísil a poté pokřtil tři chlapce, 
které zabil lakotný řezník. V době hladomoru pomáhal sirot-
kům a vdovám, často rozmnožil chléb, pytel s obilím, atd.. 

Věřícími je svatý Mikuláš nazýván divotvůrce a patří mezi 
nejoblíbenější světce v západní i východní církvi. 

V západní církvi jsou jeho častými atributy pluviál, mitra, 
berla, tři zlaté koule nebo jablka (někdy položené na kni-
ze), tři chlapci v kádi, děti ve křtitelnici, nápis: Salve Regina 
mundi  (Zdrávas Královno světa).  Svatý Mikuláš je patronem 
dětí, školáků, dívek na vdávání, ministrantů, kupců, cestují-
cích, poutníků, pekařů, mlynářů, vězňů, nevinně odsouzených, 
soudců, knihařů, rolníků, atd.      

SVATÝ ERAZIM 
– biskup, hřídel s vnitřnostmi, vnitřní bolesti

SVATÝ EUSTACH 
– rytíř, jelen s křížem, zármutek v rodině

SVATÝ JILJÍ 
– mnich, laň, dobrá zpověď

SVATÝ JIŘÍ 
– rytíř, drak, pokušení, smrt

Mnozí z nich vás provází 
na Rožmberku a v jeho blízkém okolí 

Poznáte některé 
ze čtrnácti 
Svatých pomocníků?
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SVATÁ KATEŘINA (ALEXANDRIJSKÁ) 
–  panna, mučednice, princezna v Alexandriji, atributy 
meč a kolo, patronát bolesti hlavy, utonutí

SVATÝ KRIŠTOF 
– Ježíšek na rameni, proti náhlé smrti a neštěstí, patron 
poutníků a cestovatelů. 

SVATÁ MARKÉTA
– kříž, drak, porod a krvácení

PANTALEON 
– lékař, ruce přibité k hlavě, bolesti hlavy (někdy je Pan-
taleona místo zobrazován ROCH - poutník, hůl, pes, 
rány na noze (na vnitřní straně stehna) – po ztrátě rodi-

čů, svěřil majetek do správy strýci a ve 20 letech vykonal 
pouť do Říma, kde ošetřoval nemocné morem, sám se 
nakonec nakazil a odešel do ústraní, kde o něj pečoval 
anděl (nádobu s mastí na rány) a pes mu nosil jídlo. Spo-
lu s dalšími ochránci proti moru Šebestián, Kosma a Da-
mián, Rosálie, a další) 

SVATÝ VÍT 
– kalich či kostel, kohout, epilepsie. Syn z patricijské rodi-
ny v Mazaře na Sicílii. Vychován chůvou a učitelem, kteří 
jej vedli ke křesťanské víře. Dle legendy uzdravil posedlého 
syna císaře Diokleciána. Přesto byl mučením nucen, aby 
obětoval pohanským bohům. Ponořili jej do kotle s vrou-
cím olejem (někdy jsou s ním také jeho vychovatel Modest 
a chůva Krescencie), mučení však překazil náhlý prudký 

déšť. Část jeho ostatků se od 
836 nacházela v klášteře Corvey 
nad Weserou, odkud byla vzata 
paže, kterou daroval císař Jin-
dřich Ptáčník českému knížeti, 
svatému Václavovi, který paži 
uložil v jím postaveném kostele 
sv. Víta na pražském hradě. Dal-
ší část ostatků sv. Víta přivezl do 
Prahy v roce 1355 císař Karel IV. 
Patronem lékárníků, sládků, vi-
nařů, nebezpečí ohně, kovářů, 
kovotepců, mládeže, atd. Praha, 
Český Krumlov, Sicílie, Sasko, 
Pomořany, Corvey. Mezi český-
mi patrony. 

Kde konkrétně se můžete se sva-
tými pomocníky, kteří bdí nad 
naší poutí životem, setkat? Napří-
klad v kostele sv. Víta v Českém 
Krumlově. Tento motiv bychom 
našli také v kostele sv. Mikulá-
še ve Stropnici a samozřejmě se 
také nacházel i v bývalé kapli sva-
té Kateřiny v Rožmberku nad
Vltavou, kde byl uchován dřevě-
ný reliéf z roku 1493 s motivem 
Čtrnácti svatých pomocníků,
který zastupuje ikonogra�cký 
typ s ústřední postavou Trůní-
cího Krista, kolem kterého jsou 
do kruhu přidruženi svatí po-
mocníci. 

Kromě toho se s jednotlivými 
svatými z této skupiny setká-
váme dnes a denně na různých 
místech a to jak na hradě, tak 
i v podhradí. 

Mgr. Veronika Polnická
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Rožmberáček je tu s námi již jeden rok! Narozeniny našeho 
klubíku pro rodiče s dětmi jsme oslavili druhým ročníkem zá-
vodů na odrážedlech.

Svatý Martin je spojovaný se základními lidskými ctnostmi – 
– laskavostí a soucitem. Pokusili jsme se hravě a zábavně děti 
seznámit se životem tohoto světce. V rámci kreativního čtvrt-
ku se vyráběl symbol svatého Martina – kůň. Následující tý-
den stanulo na jógových podložkách pár malých rytířů, kteří 
mečem rozpůlili svůj plášť, aby zahřál mrznoucího chudáka.

Domů si děti odnesly návod na výrobu lucerničky. Dalším 
symbolem svatého Martina je totiž světlo. Proto se při příleži-
tosti jeho svátku konají svatomartinské lampionové průvody.

KRÁSNOU DÝNI VYDLABALY NIKOLKA 
A CHARLOTTKA ZAPLETALOVY. 

DĚKUJEME!

Rožmberáček
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Město Rožmberk nad Vltavou přeje všem prosincovým  oslavencům 
hodně zdraví, štěstí, radosti do dalších spokojených a krásných let.

Adamko Michael
Dobiáš Dominik
Dobiáš Richard
Dobiášová Stanislava
Dušek Filip

Hudečková Monika
Kohoutová Marcela
Korčáková Naděžda
Kozáková Nela
Krabatsch František

Kroniková Barbora
Moulis František
Pech Petr
Pechová Marie
Peterka Radoslav

Prochaska Petr
Rolníková Marie
Segen Elena
Sojková Ludmila
Tomana Vladimír

Tomková Petra
Valičková Tereza
Vargová Viktorie
Zahrádka Petr
Zahrádková Marta

Soutěž



Rožmberský zpravodaj  |  7

Rožmberský zpravodaj  |  2022  |  PROSINEC

V podvečer 13. listopadu vyšel z rožmberského náměstí 
směrem na hrad průvod rodičů s dětmi nesoucí lucerničky, 
lampionky a jiná světýlka. Před hradem všechny čekalo pře-
kvapení v podobě Bílé paní. Pohled na plující vodní lampi-
onky s hradem v pozadí byl krásným završením průvodu.   

Děkujeme dětem a rodičům, Bílé paní a jejím pomocnicím, 
kastelánce hradu Rožmberk a všem, kteří se podíleli na této 
akci. Těšíme se na další společná setkání!

Bc. Jana Adamko

Lampionový průvod
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Tvoř, hraj si a VYHRAJ  |  Ježíšek má tolik podob, kolik je na světě dětí. Namaluj, jak vy-
padá ten „tvůj“ a obrázek pošli do 31. 12. 2022 na e-mailovou adresu rozmberacek@seznam.cz. Tři 
vybraní budou odměněni!

Když někomu řeknete, že se stěhujete z velkého města na ves-
nici, bude vás mít většina lidí za blázna. Proč by se někdo dob-
rovolně vzdával městského života? Simon Paukert se nenechal 
odradit a před třemi lety se mu stala Přízeř novým domovem. 
Klid, krásná příroda, ale hlavně šťastná žena a děti jsou pro 
něj totiž důležitější než pohodlí. 

O tom, jak moc svou rodinu miluje, svědčí i to, že když byla 
jeho dceři Rozálce diagnostikována vývojová dysfázie a po-
rucha autistického spektra, přemýšlel, jak by jí mohl pomo-
ci. Využil své znalosti potravinových doplňků a založil svou 
značku rybích olejů – Nom-oils, které Rozálce pomáhají. „Na 
Símovi mám nejraději smysl pro humor, starost o rodinu, pra-
covitost a cílevědomost“, říká jeho partnerka Adéla. Každému 
dítěti bych přála alespoň z poloviny tak láskyplného a pečují-
cího tatínka, jako je Simon.

Bc. Jana Adamko
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